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есті роковини!
Ш ість літ » ! ііаь від смерти найкращого си

на галицької України, Івана Франка. Ш ість літ, а 
здається, що вено було недавно: така свіжа Його 
память, таку Мубоку рану завдала Його смерть 
н$іні£ суспільности. Скільки важних, вікових подій 
сталрся від Його смерти! А все» день її, день смер
ти нашого Пророка здається такий близький, немов 
Він вчера покинув нас при самому вході до обі
цяної землі. Та хоч тілом Фракко помер, то дух 
Його був усе з нами. Він провадив ваше стрілец 
тво у бій з ворогами, він вітав між нами серед 
недолі, скріпляв нашу віру в перемогу правди й 
добра, давав те козацьке завзяття, що навіть у та 
борах не позвалчло гнути голову перед ворогами. 
Дух Франка з’єднав нерозривно інтелігента й селя
нина та поставив їх в одному ряді до боротьби за 
волю. По великому зриві, по важкому змаганні, 
як прийшло знсва одно лихоліття і на мить по
хилився наш прапор, і на мить понизила лет наша 
Народна думка, аісЛаЬ Фрап.Уо до' нас* свою-’тугу. 
Вона мине нас за поли, не^дає заснути, вона во
рушить наше сумління. Його дух-революціонер 
кинув нас з беділля до горячкової праці. Його про
рочі слова вросли в кров і кість нового покоління. 
З його духа печатю піде наш народ у мандрівку 
століть, слідами свого Пророка, що вказав шлях до 
обіцяної землі.

Важкий та тернистий був цей шлях, що ним 
ціле своє життє йшов Іван Франко. Уродився в сі
м'ї селянина коваля в Нагуевичах, дрогобицького 
повіту. В тому часі з погордою гляділи на мужика, 
в школі знущались над селянськими дітьми, щоб 
не дати їм прозріти. Молодому Франкові прий- 
шлось не одно витерпіти в школі та нераз у жит
тю зносити образу й прикрости за своє мужицьке 
походження Не для панування й легкого хліба у- 
чився Франко. Він хотів працювати для свого по
неволеного нарада, щоб виборити йому право на 
краше ж итге-З ь  цю любов до бідних та понево
лених ненавиділи Франка пани та уряд. Тричі за
проторено £ого в тюрму, а самі свої люде бой
котували Й0го. Та саме отсі переслідування скрі 
пили Франкове завзяттє. Він пізнав, що вороги 
не люблят, правди, що за правду мучать і кату
ють. Бо ця правда страшна для ворогів і як лиш 
народ пізнає її, то вона змете ворогів із лиця землі.

У своїх пламенних віршах протестував Франко 
проти кривди її насилля, взивав до єдности її бра
тання інтелігенції з народом. За його прикладом 
молода українська інтелігенція кинула пусту бала
канину, а взялась до щирої праці м іж селянами й 
робітництвом. Він клав головну вагу на наше се
лянство, був одним з перших, що організували йо
го політично. Це була перша широка та справді 
народна організація, що збудила до політичного 
життя широкі круги нашого селянства. Про себе 
сказав Франко, що він, мужицький син має служити 
мужикови, бо героєм наших часів не балакун-па- 
нич, а селянин, робітник, бо наша будучність ле
жить у широких масах селянства, цего каменя, що 
його колись відкинули будівничі нашого життя, а 
тепер він став угольиим каменем будови україн
ської державності!.

На кождому полі українського життя працю
вав Франко з однаковим завзяттєм та всюди по
лишив глубокі сліди своєї праці. Він дав цінний 
вклад у нашу літературу: найкращі поезії, яких не

бачила українська література від часів Шевченка, 
повісти й оповідання, драми, діточі оповідання й 
казки, переклади із чужих мов. Він посунув дале
ко вперед українську науку. Усюди його праця 
становила зворот на дорозі поступу. Але найбіль
ший Віілиз мав Франко на світогляд, погляди та 
ідеї молодого покоління. Він сказав йому, кудою 
йти, чого добиватись, до чого стреміти, він вка
зав шлях до обіцяної землі. Повний культурний 
розвиток, повне політичне й соціальне визволен
ня, становище повноправного члена у сім’ї наро
дів та праця для добра й щастя всего людства 
— отеє наша обіцяна земля. А шлях до неї вказав 
нам Франко: — це та праця, те завзяття й не
стримний бій з темними силами заведе нас „до тих 
світлих висот і свободи і чести". Та праця, що її 
не кидав Франко до гробової дошки, та любов до 
бідних і поневолених, та безмежна любов, що ро
дила у Франковому серці безмежне терпіння й бу
ла головним нервом його життя—це завдаток на
шій будуччині, це саме Його заповіт. І колиб ми 
сповнили лиш половину Його заповіту, то наше 
визволення булоб недалеке.

Та наш народ як цілість ще й-досі не взявся 
щиро сповняти заповіт свойого пророка. І Він з но
ва посилає до нас свою тугу, свій докір, що в річ
ницю Його смерти повинен зворушити наше су

дороги перед самим входом до обіцяної землі! Спа
лімо кораблі за собою і хай не буде вороття на 
старий шлях нерішучості! й безділля. Станьмо із 
молотами на той шлях, що його почав пробивати 
Великий Каменяр нашого поступу. Але станьмо всі, 
всі до одного, щоб не було навіть кому жалувати 
по нас, щоб дома на безділлю ніхто не остався! 
Дружно і чесно берімося до діла і хай згине та на
вісна боязнь:

„Кождий думай, що на тобі 
Міліонів стан стоїть,
Щ о за долю міліонів 
Мусиш дати ти одвіт!"

Нам не вільно захитатись, нам невільно зне- 
вірювагись у свої сили, у живучість та здібність 
нашого народа:

„Кождий може стать Богданом,
Як настане слушний час!"

Наш Богдан прийде, як сума всіх наших зма
гань і тоді здобудемо собі нову, крашу вітчину 
нашу державність, яка буде найкращим, живим 
та найтреваліщим памятником Іванові Франкові.

О л. Онисько.

УЛЯНА КРАВЧЕНКО.

М И Р О Ц О В И 1’-
(Іванови Франкови).

!з міцю Беркута, до світла високо 
Ти, Брате, взлетів, —

В краї ідеалу, де не сягне око,
І там Ти спочив.

Чи сили не стало, Беркуте, до лету 
Тобі в дальшу путь ?

Чи вражі закови неволі і гнету 
Ранять Твою грудь? .

О, дальше хай бурі, терпіння всі земні 
Не спиняють крил —

хай громи огнисті і хмари ті темні 
Дають більш сил.

О, бистро, о сміло до правди привіту 
Все дальше лети, —

На рідную землю, млою оповиту,
Нам світла неси.

Бач, братя сердешні в ярмі і неволі,
Ти знаєш їх труд, —

Ти знаєш від віків жде правди і волі, 
Науки сей люд.

Скальпі сі пелени й Тебе сповивали 
В підгірськім гнізді —

І думки журливі Тебе леліяли 
В дитинячім сні.

Люд вести до ціли і співом загріти 
Душу темних мас

із тісних кайданів на волю взлетіти 
Зближається час!

Б і б р к а 1883.

') 3 теки Уляни Кравченко подаємо незнану поезію 
посвячену Ів. Франкови, що підписувався прибраним іме
нем „Мирон". Написана вона як відповідь на лист, в якім 
поет проявляв хвилеву зневіру.

ЧИ ЇЮВІДА?
Справу Сх. Галичини знову відложено до 

дальшого речинця. Польські часописи вважають 
це за успіх своєї дипльоматії. Нам одначе видаєть
ся, що нема чого радіти ні нам, ні Полякам. Справа 
станула що-до нашої позиції на тому самому міс
ця, для Поляків посунулась о кілька кроків в зад. 
Віддаль, а радше пропасть між обома сторонами 
поширилась тільки і поглибилася. Віддаль така 
росте з кождом роком нерозвязання того спору, 
який почався оружною боротьбою польської дер
жави з населением Сх. Галичини.

Міжнародні чинники ту справу ще раз ви- 
двигнули і заявили, що справа та загрожує миро- 
зи Европи, та що держг-вуа. приналежність Сх. 
Галичини ще не вирішена. Франція потребує 
сильної Польщі. А польська дипльоматія зуміла 
переконати Францію, що без Сх: Галичини 
Польща ослабне. Щ о  саме Сх. Галичина, як 
взагалі ціла теперішня східна границя Польщі, 
є тою слабою стороною Польщі, яка з Польщі 
стягав останні живі соки, коштує міліярди 
на утримання армії і на утримання скріпленого 
адміністраційного, чйГ урядничого апарату, 
про це польська дипльоматія не згадує. Відло- 
женнє розглядання справи приналежности, чи са- 
мостійности Сх. Галичини не скріпляє позиції 
Польщі в самому краєві.

Польскі часописи не оден раз писали про це, 
що населення Сх. Галичини не виявило ще своєї 
думки щс-до своєї політичної, чи державної при
належності!. Вони широко розписувалися, що спра
ві порозуміння шкодить тільки українська емігра
ція, чи агенти Уряду Петрушевича Щ о население 
до тепер не заявилося, в цьому винна сама Поль
ща, яка не хоче допустити до всенародного голо
сования. В другій справі, а саме, що справі поро
зуміння шкодить тільки уряд Петрушевича, який 
насилав на Сх. Галичину тайних агітаторів — 
то польські часописи зовсім помиляються. Уряд Пе- 
трушевичз і ціла українська еміграція ділали завжди 
на рішучий приказ краю. І вони хіба успоко- 
ювали селянські маси надіями на скоре вирішеннє 
справи. Всяку чинність чи військових, чи урядо
вих польських чинників приймав наш селянин тер
пеливо, бо потішав себе тою думкою: „Хай там, 
це вже й так останвий раз. Писали з Чехії, що 
незадовго справа Сх. Галичино вирішиться". — 
Так було в справі конскрипції, данини і тд.

Справа одначе погіршується з кождим відло- 
женнєм речинця вирішення. Наше селянство за
чинає не вірити вісткам з заграниці. Поведение 
адміністраційних урядів, кольонізація, затирание 
укр. написів і взагалі дехтованне прав укр. мови 
поневоленнє громадянського життя, нищеннє куль
турних. партійних і загально-націольних установ 
та клясово професіональних організацій — все те 
доливає тільки оливи до вогня. Четвертий р ік ми
нав, а польська дипльомація вперте стоїть при 
своїм проекті анексії Сх. Галичини без огляду 
на волю цілого українського населення. На тлі 
анексії виринають дивачні проекти „автономії*, 
але їх нема кому предложи™, бо бракує контра-
ппНЛ^’і . ^ 7 РИИ бИ взяв * к? сь зобовязання супроти 
° ^ СЬаКн°  ? ержави- Тай не дивниця, бо кождий 

3 н с е' що спРава не стоїть для нас так зле, 
Яа л Х° ТііТ«Ь Це в нас вмовити. Колиб в нас 
н уло Шевченка, Драгоманова, Франка, Грушев- 
ського ітд., котрі вказали нам на ті чинники го
сподарчої и культурної історичної спільноти, яка 
звязала нас в40міліонову масу,—тоді справа наша 
стоялаб дуже лихо, Але кожда історична подія 
яка минула, і яка ще може прийти, дає нам ту
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певність, що нам є куди опертись о широкий ро
змах українських степів і занити становище в бу
дучому європейському конфлікті. Москвофільство 
у нас було випливом тільки того пошукування за 
точкою опертя. Теперішні політичні відносини 
Европи дають тих точок опертя для нашої справи 
трохи більше, аніж це було в нашому минулому. 
І в тому запорука, що справи нашої не дасться 
вже загнати у малопольський кут.

Відложення речинця вирішення справи Сх. 
Галичини з огляду на населенно нашого краю не 
б зовсім успіхом польської дипльоматії. Успіх бувби 
тоді, колйб польська дипльоматія могла переконати 
свої вшехпольські круги, що в інтересі вищої 
польської державної рації є порозумінне з цілим 
українським народом на підставі: „Богові, що Бо
же, моє, що моє.“

Не даній> загибати.
Пів тисячки придніпрянських дітий нидіє по 

концентраційних таборах польських. В бараках, 
серед убійчого, стухлого повітря вянуть і сохнуть 
весняні квіти України. Вянуть і ці, що пораб їм 
взятись за книжку, пора подумати про будучність
— вянуть і ті манюсенькі, що ще при груди.

Молока вони ніколи не бачать — немовлята 
плачуть не могучи найти його в порожних, висо
хлих грудях материй. А ті матери!? Кілько терпінь 
зносять вони, коли бачить страждання своїх не-

1 повинних дітий, засуджених на повільну смерть.
Богато цих дітий покрила чужа земля'. Не 

могли перенести студени і з голоду заснули при 
грудях безраднихматерий! А ті щоостали?Яка їх 
доля? Щасливими ще можна назвати ті з поміж 
них, що чують біля себе любляче материнське» 
серце, дбайливу батьківську руку. Гарячий поцілуй 
матери втишає їх квиління від студени та голоду!
— Цего щастя не можуть зазнати ці, що лишились 
сиротами, котрих батьки лягли за кращу долю 
рідного краю, котрих матері знеможені злиднями 
та горем, збільшили ряди таборових могил. Вони 
найнещасливіщі поміж нещасними! Зростають без 
родинннго тепла, без привітного слова, без книжки, 
серед касарняного режіму — вічні попихачі! Дав 
Бог весну — радість всім дітям. Зароїлись садки, 
зароїлись левади; скрізь чути дзвінкий, веселий 
сміх діточий, лунають їх радісні пі соньки. Тільки 
по таборах не знають діти, що весна, не знають 
що радість! Блукають поміж понурими бараками 
як тіни — і не слухають співу птичок, хіба глухих 
проклонів старших на нещасну долю! І не збира
ють квіток, бо їх не має в таборі, хіба копають 
ямки та сиплять могили. Так, конають ямки та 
сиплють могили!

Частина старших могла користати з науки. 
Але кілько витревалости, кілько самовідречення 
мусіла доказати така дитина! Це не наука наших 
дітий, що мають запевнені всякі вигоди. В стуле
них, неопалюваних кімнатах, сиділо біднятко без 
теплої одежини, часто й без ложки страви бодай 
раз в день! •

Зближається конець шкільного року. Кожда 
мати радіє, що єї дитинка верне до хати, відпочине 
по цілорічній науці, заживе свободи на чистім по
вітрі; кожда придумує над тим, якби уприємнити 
своїй пестійці тих кілька неділь побуту при собі. 
А щож' дасть бідна придніпрянська мати своїй 
дитині? Жаль стискає її серце, бо вона не то ла
сощів, зле навіть куска хліба дати їй не в силі!

Чиж можемо байдужно дивитись на нужду 
цих невинних діточок, на розпуку батьків? Чи не 
мігби між нашими дітьми знайти місця який при
дніпрянський Серґійко або Галинка? Чи не сталоб 
і для них свіжого повітря, чи не вистарчилоб 
хліба та склянки молока?

Пригадаймо собі, як радо приймали нас 
у себе Придніпрянці, коли лиха година вигнала 
нас з наших хат. — Не забракло у них ні кутика, 

*'деб припочати, ні ложки страви щоб нас розра
дити. Щирим серцем ділились з {Тами, чим лиш 
могли. Знали сердешні, що й їх лиха доля не
мине.

А тепер пора на нас!
Звертаємось з горячим зазивом до всіх лю- 

дий доброї волі, а особливо до наших ГІан-Отців 
та Вчителів по селах, щоби поспішили з помочею 
бідній придніпрянській дітворі. Най кождий при
глянеться добре, чи не найдеться в його хаті 
вільного куточка та лишнього кусня хліба. ^Звер
таємось до наших жінок, до наших материй, щоб 
подумали, чи не зможуть приголубити до свого 
серця ще одної дитини.

Ми вирімо, що найдеться місце, що вистар
чать всего! Віримо, що на наш поклик кождий 
інтелігентний дім возьме на літо одну придніпрян
ську дитину, щоб не ниділа в таборі, не вянула 
передчасно.

Всіх, хто баЖавбп подати помічну руку про
симо звершатись до Редакції нашого часопису, по
даючи рівночасно вік дитини, яку бажалиб в себе 

‘ примістити на час ферій. Імена всіх Добро
діїв будемо виказувати в часописи. Але о много 
трівкіщими буквами запишуться вони в молодень
ких серцях діточок та вдячних батьків. Лише не 
зволікаймо! Справа пекуча — кожда днина, кожда 
година дорога! Памятаймо, що „два рази дає, хто
скоро дає!" _____»_
Памятайте про пресовий фонд „Укр. Голосу!'1

Хомишинівська зараза.
Режім еп. Хомишина має ревного свого іспо- 

відника в однім з перемиських молоденьких кано
ніків. Всю енергію він вкладає на те, щоб витво
рити серед нашого громадянства такі відносини, 
які запанували в Станиславові. Всяко можна по
яснювати собі цю діяльність о. каноніка. Старші, 
поважні священики з провінції приписують це бра- 
кови „благорозуміння пастирського" та радять 
вислати каноніка в сотрудники на село, щоб набрав 
його, — другі поясйяють це якоюсь манією бачити 
ворогів церкви там, де їх нема. Чи одно, чи друге 
поясненне вірне — менше о те. Ми лише конста
туємо факт, що деструкційна церковна політика 
цего молоденького каноніка звязуеться з особою 
Преосв. Епископа Коциловського. А саме прилюдна 
опінія — вірно чи не вірно, в те не входимо — 
уважає молодого каноніка першим дорадником 
Його Преосвященства і всі вчинки каноніка ува
жає апробованими Його Преосвященством.

Наші читачі дуже добре знають, як ми завжди 
боронимо авторітету наших князів цевкви. Коли ми 
виступали і виступаємо проти Еп. Хомишина, то 
робили ми це завжди з жалем, під напором при
людної опінії, під напором самого духовенства 
станиславівської дієцезії, яке крім безкритичних 
підхлібників Епископа, однозгідно стоїть проти 
Епископа, уважаючи його діяльність як таку, що 
більше шкоди наносить церкві як добра. Боро
нимо ми авторітету і нашого перемиського влади 
чого престола та в імя цего авторітету апелюємо до 
Його Преосвященства, щоб вплинув на молодого 
каноніка, аби він трошка бодай числився з обста
винами і не пропагував авантурнйчої політики 
церковної, за^яку, очевидно, мусить падати відві- 
чальність на Його Преосвященство, а через те саме 
терпить і авторітет єпископського престола.

Ми ще будемо мати нагоду писати про хо- 
мишинівський режім, бо одержали в тій справі 
довшу допись одного з найповажніших переми
ських громадян, з якого поглядами, — це знаємо 
позитивно — годяться найповаЖніщі священики 
в Перемишлі, а тепер вкажемо на послідні інці- 
денти в брацтві св. о. Николая.

Це брацтво мірян для Перемишля є тим са
мим, чим для Львова Ставропігія. Молодий кано
нік повіз справу в той спосіб, що утворив для 
себе вірильний голос і відповідно до того змінив 
статут, а опісля повикидав всіх інтелігентів, яких 
уважав невигідними, Заіменував (кажемо заімену- 
вав, бо о виборах чейже не буде говорити о. ка
нонік) від себе залежних священиків, а навіть за 
іменував виділовим „цивіля", що не є членом 
брацтва, викинувши при тім з виділу навіть по
четного члена. Це спонукало двох одиноких ци
вільних членів Виділу надрад. Дмоховського і суд
дю Підлуського зложити свої мандати на знак 
протесту, що не годяться зі самоволею о. кано
ніка. Оба вони вислали письма до Виділу брацтва 
св. о. Николая і ми зі змістом тих писем запізна
ємо наше громадянство, аби воно знало, якими 
дорогами йде до своєї ціли о. канонік.

Як молоденький о. канонік думає, що він 
тими методами діпне своєї ціли, грубо помиля
ється. Перемишль не знав хомишиніяди і знати її 
не хоче. А на клин громадянство знайде також 
клин. В нас завжди панувала гармонія між ду
ховною а світською інтелігенцією, і буде панувати, 
без огляду на це, чи подобається вона молодому 
канонікови, чи ні.

Пора розум мати!
Оноді вибухла пожежа в Буцові біля Пере

мишля і при сильнім вітрі в несповна годині зни
щила 27 селянських загород зі статками госпо
дарськими, одежею та засобами збіжа. В одній 
годині десятки заможних господарів стали жебра
ками. — Пожежа спинилася на краю села, як вже 
не було чому горіти. На 27 господарів лише чо- 
тирох обезпечили будинки від огню приблизно на 
теперішну вартість — инші були обезпечені на пе
редвоєнну вартість в марках, що при теперішнім 
обезціненню гроша не вистарчає навіть на цвяхи 
до полатаний^даху, а більш як третина погорілців 
зовсім не була асекурована і вони вже тепер роз- 
брилися по Божому світі за прошеним. Статків 
господарських чи инших движимостей і збіжа ні 
один не забезпечив. „А хтож знав, що горітиме?"— 
наївно виправдують себе.

Не можна зрозуміти, як може наш селянин, 
при теперішних злиденних обставинах, спокійно 
спати, не заасекурувавши свого* майна (будинків, 
худоби, збіжа і господарських приладів) на тепе
рішну міліонову вартість. Рік-річно йде з димом 
людської праці в сотки міліонів вартости. Тисячі 
заможних господарів сходять на жебраків, а тим- 
часом другі тисячі спокійно ждуть своєї черги йти 
на села людям очи дерти. Чиж не сором це через 
своє недбальство ставатись тягарем для других? 
Чиж йе гріх ?

Браття селяне! Нам не вільно стати народом- 
прошаком, що витягає руку по милостиню. Перед 
нещастєм — а найбільшим нещастем для селя
нина є пожар — треба негайно заасекуроватися 
і то на теперішну вартість. Особливо тепер, коли 
зближається час пожарів треба це зробити і то 
негаючись. Хтож є вже обезпечений, хап обчи
слить, чи забезпечена сума вистарчить, щоб в’д-

будуватись в разі пожару. Коли ні, треба безпро- 
волочно підвисшити забезпечену суму до теперіш- 
ної вартости.

Наші господарі не обезпечають зовсім дви 
жимостей як одіжи, плугів, січкарень, молотілень 
і тд., не асекурують теж живого інвента’ра (худоби).
І міліони тратить наше селянство через пожар. 
Хто і движимостей не обезпечає, є злочинцем 
супроти себе самого, супроти своїх дітей. — Збли
жається час сінокосів, а за ними жнив. Виростуть 
по наших господарствах стоги сіна і збіжа. Аж 
лячно подумати, що це все буде неасекурокане 
і виставлене на офіру вогневи. Цілорічний доріббк 
може кождої хвилі пійти з димом!

Тому, селяне, обезпечайтесь і н$ шукайте до 
того чужих богів. Ми маємо своє товариство вза- 
їмних обезпечень „Дністер". В нашім товаристві 
асекуруйтесь! Хто ще не обезпечений від пожежі, 
нехай зараз спішить до найблизчої агенції „Дніст
ра" і забезпечить будинки і статок на теперішну 
міліонову вартість, а. тоді в разі випадку не буде 
ніхто з вас витягати руки по милостиню, не піде 
по селах дерти людям очи, не буде казати скри- 
вивіЛсь: „А хто ж міг знати, що погорію" але 
піде до каси і возьме, що йому належиться, або 
таки до села привезе йому урядник гроші, як це 
було в Буцові, і буде з чим забратись до ьідбудови.

Подивіться на погорільців в Буцові! Тим* 
господарям, що були обезпечені в „Дністрі", вже 
четвертого дня по пожежи урядник „Дністра" на 
місци, у селі, виплатив відшкодованнє, і сьогодні 
вони вже відбудовуються.

Крайна пора розум мати! — Яким Кріп.

Ч е с ь к а  п о л і т и к а .
Чеські політики лукаві. Завжди вони стави

лись ворожо до наших визвольних змагань, завжди 
кидали нам колоди під ноги. їх робота була тим 
поганіша, що ворожі нам їх вчинки доконувалясь 
при акомпаніяменті гарних слів про всеславянське 
братерство, про всеславянську взаїмність. Інші 
наші вороги Славяне бодай соромились прикри 
вати своє ворогованне так пустими фразами.

Виступали теж Чехи як герольди волі сло- 
кміїських народів. Очевидно з масними словами... 
Але коли му добивались примітивної справедли
вости, вони перші старались засилити нам петлю 
на шию. Історія чесько-українських взаємин дає 
нам безліч прикладів, а на Генуенській конферен
ції чеський міністер справ заграничних, Бенеш, дав 
клясичний приклад ворожих затій чеської політики 
супроти українського народу вСх. Галичині. А са
ме, коля Льойа Джоруїж зажадав, щоби генуенська 
конференція вирішила східно-галицьке пиганнє, 
міністер Бенеш вніс проти того протест.

Очевидно, що наше громадянство по воро
жих нам вчинках від упадку нашої влади в Сх. 
Галичині, не сподівалось помочі від Бенеша, але 
за те мало надію, що він ради простої прилич
ности заховає невтральність в сх,-галицькій справі 
Він жеж сам був на еміграції, сам добивався волі 
для свого народу. Знає прецінь, як гірко є в та 
кім положенню стрічатись не то з ворогованнєм 
але й з байдужносгю політичних міродайних чин
ників. Нині Бенеш змінив ролю. З агітатора за са
мостійність свого народу став державним мужем 
і свого становища вживає на те, щоб вбивати 
ніж в плечі тим народам, що серед невимовних 
терпінь добиваються права до життя.

Чи годиться з цією політикою Бенеша чесь
кий народ? Поки-що не знаємо. Та якби воно й 
не було, факт остане фактом, що чеський міністр 
справ заграничних Бенеш — сказатиб „брат Сло- 
вянин" допустився політичного розбишацтва су
проти нас як тих, що мають звязані ноги і руки.

Серед нашого народу вкорінилась припо
відка „не вір циганови і Чехови". Коли така при
повідка зродилась на нашім ґрунті, то видко народ 
досвідчив багато такого від Чехів, що йому не 
подобалось. А стрічався він і з купцями Чехами 
і з військовими. Багато оповідає наш народ про 
деяких чеських офіцирів, які в часі війни маючи 
зрадливі заміри супроти австрійської держави 
і бажаючи відвернути від себе підозріння, кидало 
підозріння на наш народ і безпідставно його пе
реслідувало. Ми далекі від цего, щоб за це робити 
відвічальним цілий чеський народ. Ми лише кон
статуємо факт, що серед нас було багато чеського 
шумовиння, яке дало причину до того, що народ 
ставить Чеха побіч цигана.

Наша інтелігенція багато працювала, щоб цю 
характеристику змінити, наша публіцистика при 
кождій нагоді вдаряла в тон приязний супроти 
Чехів. По посліднім політичнім розбишацтві Бе
неша приходиться це робити з трудом. Не наша 
в тім вина. Завинила тут чеська політика, яка хо
тіла нам завдати „Gnadenstoss", яка хотіла нас 
добити...

С х ід н а  Г а л и ч и н а .
Як відомо, Л. Джордж зажадав, щоб конфе

ренція в Генуї вирішила справу Сх. Галичини, бо 
без вирішення цеї справи не дасться удержати 
„Божого миру" в Европі. Однак завдяки войовни
чій політиці Франції справу миру відсунено на 
кілька місяців, а тим самим відложено і вирішен-
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не долі Сх. Галичини, Бильна і тд. Ми в посліднім 
числі „Укр. Гол." зазначили, що справа Сх. Гали
чини буде ще вимагати від нас тяжких офір, але 
всеж таки сх,-галицьке питаннб мусить бути ви
рішене. І треба признати, що конференція в Генуї 
посунула значно справу в перід. Тут Л. Джордж 
пригадав всім народам зібраним на конференції, 
що вирішенне сх.-галицької справи мусить насту
пити як найекорше, бо тут криється небезпека 
для європейського мира. Не перечив тому і поль
ський мінісгер Скірмунт; він домагався тільки, 
щоб справу вирішила Найвища Рада, а не конфе 
ренція в Генуї. Не говорив він тут про „плебісцит 
крови", а намагався справу відложити. Та чи це 
відложенне справи вийде на добро Польщі, пока
же будучність Факт, що й мудріщі Поляки не по
годжуються з відложеннем справи Сх. Галичини. 
Це видко з артикулів розважніших часописів. 
„Nowy Glos Przem." пише з цего приводу таке: 
„Сх. Галичина віджила з під тонкої поволоки за
буття, яким її припорошила прилюдна опінія, що 
любується баламученнбм себе самої і инших т. є. 
читачів. Не завжди то добре, або радше лихо бу
ває завжди, коли бажаннє є батьком політичних 
замірів і думок. Бо не все дасться в Польщі за
вести під (їльотину1). а^ и позволити стяти собі 
голову на річ уроєних інтересів загально-дер
жавних, понятих з ґрунту фалшиво. Не на те 
Польща відзискала волю, аби Ті забирати иншим, 
аби відмовляти праві до істновання і розвою ин
шим народам... — Чому Польща боїтьс' денного 
світла н. нр. в справі Сх. Галичини і инших спір
них питань? Чи уряд так є мучений сумліннем, 
що має намір зіпхнути на послідний плян оста
точне вирішенне найбільше пекучих питань, через 
що відчувається глубоке невдоволенне у народу, 
з котрим жиючи разом, муситься удержати сякі- 
такі взаємний. Порушена в Генуї справа Сх. Га
личини викликала нагальний відрух в шовіністич
ній пресі, котра далі стоїть на становищі, що 
Польща мусить бути державою реакційною... За- 
дивившися на власний пупець, володарі на поль
ськім Капітолю дурять себе, що вдасться їм знов 
перепачкувати і па довго удержати неволю наро
дів, що инші народи дадуться трату вати, гнітити, 
переслідувати, що можуть води жити без власних 
вищих шкіл, без спромоги розвивати вищу куль
туру, що можна гнобити пресу і т. д. Так довго 
не може трівати!..."

Очевидно, що це голос „вопіющого во пусти
ні". Инші польські Газети побренькують шаблею, 
тай лякають нею, як діти деревлянами шабельками. 
Мимоволі нагадується подія з австрійсько-сербсь
ких взаємин: Коли Австрія в р. 1908 перевела 
анексію Боснії і Герциґовіни, сербський премієр 
Пасіч мав розмову з дописувачем одної віденської 
ґазети. Дописувач хвалився, що Австрія сильна 
і не позволить, щоб мала Сербія вела політику 
проти еї волі. На те усміхнувся. Пасіч і сказав, 
що таких малих сусідів як Сербія Австрія має 
більше і вони скрутять голову і Австрії. Про це 
повинні памятати і польські політики з тим, що 
Польща має не малих, а великих сусідів.

1) так зветься машина до стинання голов.

Д о п и с и .

Р о со хач, п. Коломия. В неділю, 7. мая, відбу
лось в Росохічи аматорське представлення п. з. „Укра
дене щастє" Ів. Франка. Грав його за просьбою свідомі
ших росохацьких селян недавно заснований аматорський 
-ружок з сусідного села Винограда. Вже тиждень перед 
гим росохацький „komisarz rządowy" Антін Бахматюк, 
обряду лат. будучи в тверезому стані відступив на пред
ставлення новий шкільний будинок без вікон і двериц. 
Поедставлення заповідалось досить гарно мимо дощу, що 
ляв без перестанку. В назначеній годині зачинають впу
скати на салю публику. Українці йдуть численно, займа
ють місця, a „łacińska" молодь чекае\на дворі і тайком 
над чимсь радить. Коротко перед виставою вдирається 
силою на салю. Підчас 1. дії серед публики счинився крик 
пяних латинників з загрозою, що вони зараз декорації 
піовуть сцену завалять, а всі „радикали" себто ьино- 
гоадські аматори підуть без голов до дому. Провід над 
латинянками мав годованець комісари. Треба було конче 
пеоеовати першу Дію і втихомирювати напасних латинни
ків В тім вбігає на салю комісар Бахматюк і зі словами 
„марш мені звідси" бє палицею кождого, хтобито не був, 
Іле побачивши присутного там священика о. Величков- 
ського якось трохи втихомирився. Тод. закликали ама
тори пана^омісаря за сцену 1 угостили його двома чар- 
ками rop lrfn , спеціально для ного приготовано.. (Тракту

вав комісара той сам „Шльома" що угощував „в.ита 
в дпамі Украдене щастє" І.Випивши горівку, ком.сар втих. 
При кін^і самої вистави почала зухвала łacińska" молодь 
кидати кавалками цегли в аматорів, що були тод. на сце- 
Ю На щастє не ранено нікого, лише под.равлено паперов, 
декорації. По виставі громадине розходяться домів. Всі

дає й священик з жінкою й дітьми на свій візок і їде 
домів. В тій-jKe хвилі посипалось за ним камінне, яким 
розбито голову фірманови. Слідство в тій справі веде 
поліція. Того самого вечера зловили „росохацькі Поляки" 
також і дяка, що то їх утихомирював в часі представ
лення, звалили в рів і грозили йому ножем. Коли однак 
появилось більше українських парубків, що вертали з ви
стави, латинники випустили дяка і самі повтікали. Доходу 
з представлення було 9.000 м. З цього віддано 4.000 м. 
росохацькій сільській владі (в якої склад входив розумі
ється і комісар Бахматюк) на горівку, бо інакше булаб 
не випустила аматорів з села, а решту оберИ^но на на- 
праву декорацій. З сумними вражіннями вертали домів 
виноградські аматори. t  М. К.

М. Д о б р о тв ір  п. Кам інна с тр . Доволі живе 
і рухливе перед війною місточко Добротвір, сьогодня 
завмерло цілковито. З численних Товариств ані сліду. 
Місточко завдячувало своє рухливе життє о. Романиши- 
нови і дякови Павлюсови. Колиж перший перенісся куди- 
інде, а дяк в 1918 р. помер — не осталось в місточку ні 
одного інтелігента, котрий би схотів підтримати народне 
жигтє. Коли мав прийти на парохію о. Матвійчук, всі 
тішилиси, бо чули про него, що це патріот і діяльний 
чоловік. На жаль парохіяне завелися, бо о. М. до тепер 
не зробив нічого, немовби його в Добротворі і не було. 
Не вистарчить всеч. о. лише говорити, що належалобн 
дещо зробити, але попріть ділом свої слова. Люди до 
праці і просвіти готові і охочі, тільки дайте провід, від
новіть чит. „Просвіти" і инші товариства, а тоді і народ 
буде Вас цінити і прихильніше відноситися.

Поінформований.
СтрілиівцІ п. Б орщ ів. Наша Читальня „Просвіти" 

розвивається дуже гарно. Зорганізований при читальні 
„Аматорський кружок" дає часто представлення, а дохід 
обертає на будову власного дому. На великодні свята 
улаштовано виставу „Нагар Стодоля" а на Зелені свята 
приготовляється „Кара совісти". Найгарніще випали 61. 
роковини смерти Т. Шевченка. При величавім здвизі на
рода з дооколишніх сіл, о. Харук і о. Маліцкий з Борщева 
відправили панахиду коло памятника в честь борців по- 
ляглих за волю України, а відтак в поході хор відспівав 
кілька гарних народних пісень. Збірка дала понад 5000 м. 
на „Рідну школу". Діяльність читальні гамує по части 
брак власного дому.

* К утк ів ц і, п, Тернопіль. У нас відновлено читаль
ню „Просвіти". До виділу війшли: о. Т. Кордуба —голова, 
В. Богданович — заст. гол., П. Ціхович, писар, І. Селів- 
ський — скарб., Мик. Батьківський — бібліот. а заст. ви
діл. Мих. Бицка і Ст. Васильківський. При читальні зор
ганізувався також „Аматорський кружок". Новому виді- 
лови бажаємо найкращих успіхів на культ.-освіт. полі.

Свій.
Белеїв пов. Д олина. Чорна хмора застою та 

зневіри, як а_б у л а зав псла н ад_ _££Дшшлймалу -у с rymie. Се ■ 
ло починає будитись до нового життя і лиш троха енер
гії та зєднання, а розпочата праця на поли просвітно- 
економічнім попливе своїм руслом. Дня 12. марта с. р. 
відсвятковано у нас роковини смерти Т. Шевченка. Того 
то дня, по вечірни, при устрсєній домовині, відправив о. 
Бордун панахиду за поляглих борців, котрі своє молоде 
життя віддали за волю і долю свого народу, та кількома 
зворушаючимн словами згадав про них. По панахиді удав
ся нарід до дому Читальні „Просвіти" і там декламація
ми та відчитом про життя Т. Шевченка, помянуто „не 
злим, тихим словом" нашого Кобзаря. Свято закінчилось 
живописним образом, та відспіваннєм національного ги
мну. Нарід з одушевлением, та з вірою в краще завтрі- 
шнє розійшовся домів. Чистий дохід з свята 6000 м. при
значено і вислано на фонд „Учітеся". 1 від того часу’ за
чало будитись життя в читальни. Заходом кількох оди
ниць відбулась дня 17 і 18 квітня ьистава комедії „Сель- 
ські аристократи сорокових літ". Актори, молоді хлопці 
і дівчата, котрі перший раз в своїм життю виступили на 
сцену, вивязались зі своїх роль досить добре і можна їм 
на сім місцн зложити подяку за труд, та висловити ба
жаннє, щоб і далі ступали, виміреним шляхом. Дохід 
з представлення призначений наразі для читальні та для 
„ Аматорського ̂ Кружка", котрий в найкоротшім часі має 
оснуваїись. Щасть Боже в дальшій праця, для добра 
Рідного краю. — Б о г у н .

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ?
Ґ е и у е н с ь м а  к о н ф е р е н ц ія  закінчила 

свої наради Не принесла вона того, чого світ від 
неї сподівався. Л. Джордж мав як найкращі плани 
і бажав дати мир Европі, привернути довіре між 
народами, відбудувати Европу. Але Франція через 
цілий час саротивлялась всім планам Л. Джорджа, 
працювала пильно над тим, щоб ще більше по
сварити між собою народи, бо повстала в неї 
біснувата думка, що тим способом запанує вона 
над Европою. Також большевики домагались від 
Европи грошей, яких потрібують для відбудови 
Росії. Але жадна з європейських держав не могла 
пожичити, бо большевики стратили борг через те, 
що не хотіли давних боргів заплатити. А зрештою 
жадна з держав, якби й хотіла, не могла дати 
грошей тільки, кілько большевики бажали і то 
тому, бо ніхто тепер багато грошей не має. Одна 
Америка моглаб була помочи, але вона не брала 
участи в конференції, бо знала, що шкода часу 
тратити на балаканину з Францією, яка дихає 
тільки ненавистю до Німеччини. СупроіИ. невдачі 
ґенуенської конференції зависла знову війна над 
Европою. Л. Джордж, щоб відвернути нову небез

пеку війни, предложив, щоб утворити в Газі між
державну комісію, яка буде далі радити, якби по
годити большевиків з иншими європейськими дер
жавами. Ця комісія має зібратися на нараду д. 20. 
червня і має підготовити ґрунт під „Божий мир". 
А щоб тимчасом не вибухла війна, то Л. Джордж 
натиснув на всі держави, щоб згодились, що через 
цілий час нарад і 4 місяці по укінченню нарад 
ніяка держава не піде війною на иншу державу..— 
Так отже будемо мати другу конференцію вГадзі. 
Що принесе вона? Франція і далі буде намагатись 
вести свою біснувату політику, але мабуть ли
шиться сама з Бельґією і Польщею. Анґлія і инші 
держави не будуть довше терпіти француської 
політики, бо до того буде приневолювати їх нужда, 
серед якої караються тепер всі народи. Амери
канській учений Вандерліт обрахував, що тепер 
в самій тільки Европі 4 міліони людей не може 
знайти роботи тай живе жебраним хлібом. Году
ється їх державними грішми і на те видають держави 
12 міліярдів франків золотом, що переведено на 
польські гроші рівняється понад 17.000 міліярдів 
польських марок. До того в Росії голодує ЗО мі- 
ліонів людей і живиться трупами. Тай цему голо- 
дови кінця не видко. Кажуть, що в сім році буде 
голод ще більший. Настає отже страшний час 
і всі держави, в котрих політики ще не зсунулись 
з глузду, будуть приневолені шукати ратунку 
і раз вже покінчать з імперіалістичною політикою 
Франції. Сподіються, що Анґлія кокине Францію.

Н ім еч ч и н а  має д. 31. мая заплатити Фран
ції велику суму грошей золотом яко контрибуцію. 
Цеї суми не може вона зібрати, тому Франція Німці 
грозить, що зафантуб німецькі краї. На те не го
диться Анґлія і Італія, бо знають, що це може 
довести Німців до розпучливої боротьби, А що 
заключили союз з большевиками, то може вибух
нути війна в цілій Европі.

В А в с т р ії  нужда. Австрійські гроші так 
стратили на вартости, що не оплачується їх дру
кувати. За оден доляр треба заплатити у Відні 
понад 10 тисячів корон. Австрія жебрає на всі 
сторони і хоче пожичити грошей. Але „обіцяв пан 
кожух, тепле його слово". Всі обіцють а дулю 
дають. Население терпить нуладу і клине Францію, 
бо через неї Австрія так терпить. Франція, як 
звісно, не позволила злучити Австрії з Німеччиною.

С ер бсь к и й  король Александер жениться 
з румунською королівною. З приводу цего до Біл- 
городу зїжджаються і гості на весілля, і звичайні 
люди, аби подивитись на параду. Кажуть, що спо
діються в Білгороді 100 тисячів людей і вже тепер 
платять там великі суми за ліжко. Добре, що хоть 
тепло, то люде, не знайшовши нічлігу, будуть но
чувати під голим небом.

П о л ь щ а  повідомила держави, що вона 
уважає границю витичену в Ризі за границю своєї 
держави, і просила, щоби західні держави при
няли це до відома. Але не тільки Анґлія, але на
віть і Франція відповіла, що не признає тієї гра
ниці, не признає також прилучення Виленщини 
до Польщі. Через те польські політики дістали 
оскомину і дуже невдоволень

В С я  ч  и  Н д .
У Львові зачала виходити ґазетка „Хлопська 

правда". Видають її вороги нашого народу, щоб 
баламутити наше селянство і в. каламутній воді 
ловити рибу. Цю ґазетку розсилають за дармо 
по цілім краю. Та шкода паперу, бо наших селян 
не так легко здурити. Гет з цею газетою!

В Перемишлі згорів оноді великий тартак 
військовий. — Кілька днів пізніьце згоріли дерев1 
ляні бараки військові з пашею і бензиною. — На 
другий день по пожарі в камениці, де міститься 
поліція, вибугла пекельна машина і зробила пів 
міліона шкоди. — В неділю д. 14. мая переїздив 
через Перемишль потяг польського війська з По- 
знаня. На стації висіли вояки і зачали зачіпати 
Жидів і обтинати їм бороди. Коли надійшла полі
ція з військом, щоб привернути лад, познанські 
вояки ставили опір і грозили, що будуть стріляти 
з машинових кр’сів. З того приводу пише „N. 
Głos przemyski" таке: „Виступ познанської сал- 
даччини свідчить про здичіннє тої умундуровано'і 
банди і викликав серед зібраних на двірці людей 
як найгірше вражіннє".

Довідуємось, що каш Еп. Ординаріят в вель
ми польц-’ чім намірі улравильнити справу достави 
нових дзвонів до наших Церков, переговорює 
в цім ділі з одною великою нашою фірмою, та
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що в коротці мае прийти до дуже користної для 
Церков угоди. Лежить отже в інтересі наших 
Церков встриматися покищо з всякими замовле
ними нових дзвонів, доки не появиться докладна 
інструкція в тій дуже важній справі.

Н а „ Р ід н у  Ш ко л у11 зложили від 5 —20 мая с. р. 
(дальше): На л істу У. П. Т. Львів (секія Р. Ш к.): громада 
Лужок 5100 (ч. 384); Посада риб. 2815 (ч. 375); Боршевичі 
5550 (ч. 380); Олешнчі 10.503 (ч. 377); Любине 4930 (ч. 389); 
Турка І000 (ч. 391); Керманичі 500 (ч. 397); Вільшани 11.530 
(ч. 343); Бушковички 20.161 (ч. 406); Горохівці 3300 (ч.364); 
Коровники 7000; (ч. 349); Ш ехині 3700 (ч. 323); Вереска 
1300 (ч. 324); Монастирець 12.497 (ч. 628); Вишатичі 4650 
(ч. 329); Медика 2.100 (ч. 330); Вовче 5050 <ч. 331); Буш ко- 
вичі 9.655 (ч. 332); Дуньковички 2580 (ч. 333); Ступниця 
2620; (ч. 335); Сколошів 8275 (ч. 336); Жапалів 1050 (ч. 337); 
Старосіль 27.000 (ч. 123); Вапівці 200 (397); Бовино 2000 
(ч. 398). Спростованнє: громада Старкова зложила 7100, (а 
не 71000 гляди У. Г. ч. 21.) -  II. а. Гім. муж. 1700; Учит, 
зб. сем. 8125 (за май); Учит. зб. держ. гімн, (за май) 17.566; 
Левандовська II. р. с. 200; Стиранець Ст. II. р. с. 100; НІ. 
р ік  ж . сем. 625; Зиблікевпч В (в місто гонорар) 1000; НІ. 
в (за март) 646); VI. А. Гім. м. 1805; Н Базар 3000; Кор- 
женьовський І. 200; Олешанський і Ска 200; І. Борис 2900; 
Учит. Зб. ж. ґ. (за май) 1330; НІ. р. ж. сем. 575; Урядники 
Торг, і фін. інституцій (за май і кв ітень) 8290; II. в. 1000; 
Громада Лази (чер. Пирча) 4100; VII. А. 737 (за май) Уряд
ники суду (за май) 2649; Ш кол а  на Вовчу (чер. Дорике- 
вича) 2047; Дорикезич В. 100; 111. б. (март, цьвітень) ИЗО; 
VI. а. 1100; Взаїмпа Поміч Учит, (через Савицьку) за май 
2260; Л ікарі і адвокати (на руки Дра Загайкевича) за час 
від січня до мая включно 17.000.
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До А м ерики
й Канади
найскорші й найбільші кораблі на світі

ЛІНІЯ КУНАР
( C U f l f lR D  L I f iE )

Л ь в ів , вул. Сикстуська 37. напроти головної почти. 
Продажа шіфкарт. — Інформації даром.

У в а ж а й т е  н а  ч и с л о  3 7 .  в у л . С и к с т у с ь к а .

ддвонат Др ДНтін Горбачевсьний
переніс свою адвокатську канцелярію до 215-4-5

Ч О Р Т К О В Й  і веде її в „Народнім Домі“ . 8

о. Аленсандер Решетилович,
парох і голова чит. „Просвіта1і в Кутах старих, член 

Ш. Н. К. у Львові, член Народного Дому в Коломиї,

помер 6. мая ц. р. від плямистого тифу в 59 р. ж иття  а 
36 священства. Похорони відбули ся 8. мая при участи 12 
священників і великого здвигу народа, який прийшов від
дати останню прислугу свому улюбленому парохови і за
служеному громадянинові). Коломяйщина довго буде зга
дувати Й ого  як найкращого проповідника та тихого а 
щирого працівника на народній іниві, який ніколи не упа
дав на дусі бо все вірив в краще завтра. На жаль не су
дилось. Покійному діждатись здійснення своїх і народніх 
бажань. Спозняючи свої священничі обовязки, впав жер- 
вою свого звання. Як ревний пастир в часі воєнного ли
холіття остав серед своїх парохіян, працюючи безвпинно 
над їх  просвітою та економічним піднесенням, не жалу
ючи ні труду ні коштів. Завжди був готов віддати для 
народа і за нарід все і в цім дусі виховував своїх дітей,
3 котрих суддя Зиновій і академік Роман служили цілий 
час в укр. армії. Крім двох синів лишив ще опечалену 
вдову і дві дочки, учит. Софію і незабезпечену ще Марусю.

Земля Й ом у пером !

Н Н Д І С Д Д Н Е -  
А б іт у р іє н т  г ім . “" “ Гс’ЛіХ Ж
в околицях Самбора. Зголошення: П е р е м и ш л ь ,  
344—1—1 Ч а р н е ц ь к о г о  11.

П Р Г )  на становити, 34 л іт, навяже пере- 
Г \  С Ї ESСі Л  fc* писку в матрим. ціли з панною або 
вдовою. Посаг для спільного добра пожаданий. Зголо

шення до Адм. „У кр . Голосу" під „Бескид".

П г і П  Гї гл 1UT л ’ ** 3 УРЯДженнем і будинками госпо-
4 J | J U / A c l I V l  царськими,живим і мертвим інвентарем,
садом і 16 моргами землі. Староство, гімназія і стація же- 
лізнича в місци. Зголошення до Адм. „У кр . Гол." під 
„Б ізнес" 346—1—3

------------ 40 л іт на державнім становити о-
У  К р З І Н С Ц Ь ,  жениться з панною або бездітною 
вдовою до 35 літ. Зголошення з фотографією приймає

N. Р. kontrolor Niedzicą via Nowy Targ, (305 -  3-3).
гт  * л С м х /о М  ялов! в части с м е р е -

Д О Є К И  1 О р у Ь И і  нов і, всяких розмірів, по 
цінах денного торгу продає вагонами фірма М и хай л а  

Губ чаи а в Новицм к . К а л у ш а .
Передача коло тартаку Ціна з заладованнєм loco вагон 
Калуш. Виконуєсь і спеціальні замовлення. 3 4 7 -1 -2

г ї 7777. : «вробляє гарно і дешевоД р у К И  І П Є Ч ЗТКИ  д р у ка р н я  і <*»абрнка

печатей І. Ф  р і д  м  э  н  а
у Л ь в о в і ,  ауя . С я и с т у гь и а  — ч . 4 .

посередництва праці
товариства гґронймічнс-техвічного „ПРАЦЯ" 
у  Л ь в о в і ,  п р и  в у л . О с о л ін с ь к и х  8 ,

ї ї .  л о т ,
п ор уч ав  р о б ітн и к ів  я к  ф із и ч н и х  т а к  і ум о в и х  

п р о ф е с ій .
Урядові години від 10—1 перед полуднем і від 

З—5 по йол.Спільника з капіталом
до іО міліонів марок,

для 'докінчення будови млина,
глядае зараз:

Український Будівельний Союз
Львів, вул. О С О Л ІН С Ь К И Х  6 .3 3 8 - 2 - 2

і
8

і

Р 'г р / к  « « п і І п о м іч н и к и  п о т р іб н і  
по п а р 0В01- ф а б р и к и

Д з ю б и м е ь к и й  і  С к а
— Т Р У Ш Е В И Ч І, п . Н ииианиовичї. —

О д и н о к е  У к р а їн с ь к е  О Ш »  1?О ”  
парцеляціВне товариство , , О В Ш Л Л

у ЛЬВОВІ, Римом ч . 4 3 .
Переводить парцеляції більших посілостей, інта- 
булюе зараз купців з ; властителів куплених нимв 
Грунтів. Має урядове уповажнениє до парцеляції. 
Приймає гроші на вкладки щадничі. — Дає інфор- ;

нації в справах парцеляційних.

Дентистичний (зубний) заклад 
Д р . С телена  

Д т о х о в с ь м о го
ул. Залізнича (Колєва) ч. І. 
приймає від 9—12 і 3—6.

Окуліст (лікар очей) 
Д р . М и х а й л о  К о с  

п ри й м ає хорих на очи
при вул. Міцкевича 

(в будинку почтовім).

Ц е н т и с т ^ т е х н і н  (301-3-4)

ВОЛОДИМИР ГРИНКЕВИЧ
принимав від 9-12 і від 3-6 ул. Барська 15 3аеанне.

д ентист- 
технік

заприсяжений знавець судо
вий в Перемишлі, Я Ііциевича  
Ч. 3 . -  Виконує всі роботи 
в золоті, кавчуку і порцеляні 

по уміркованих цінах.

Д. Кравт Др. Іванна Фільц-
Вітошинська

ординуе а недугах внутрі- 
шних І діточих. вул. Мимо-
лая 6 . бічна Чарнецького

у к p АІЯСЬКА ЩАДНИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ,
В У Л . И О С ТЮ Ш КА  Ч. 8 . - W

:ІГ„И:йма® ' вивлач¥е шадничі вкладки щоденно а виняткі ж 
ук„Р^ ' " сь, „ 1х свят в урядових годинах і опроцеа- 

говує їх на 4 (Вкладкові книжочкв „У країаської Щ ад- 
і аці мають пупілярну обевпеку). — Уділюе позичка г=-

і аа п'дклад цінних паперів

І Машини до шиття, пл уги  2
ф ір м и  „С ервуе*', м о л о  |

І ТІЛЬНІ, ке р а ти  по п р и с т у п - А  
ним  ц ін а м  д о  н а б у т т я  б  Ф ір м і І

•  Наґлєр і Вайсманн, 2

Ж І І І І И Н У І  ® ч а с т о г о  п ч ія ь н о го  
О У І Д г і і І /  . в е с н у  виробляє П а с іч н а  
С п іл ка  у Л ь в ов і за оплатою грішми або 
четвертиною воску. Приймається воснобої- 
ну в більших скількостях до перетоплвння

і перерібки на зещину. «йЗ
Улиі ріжнеї системи на жаданне.

Звертатися на адресу; Ш
Краевий Союз господарських Ш

Спілок, л ввів, ул
або до робітні

— Л ь в ів ,  уп. Городецьнз ч. 9 5

З іморовича ч. 20.

3 1 6 -3 -3
в

<

НАРОДНА=  
ТОРГОВЛЯ

у Л ь в о в і, Р и н о к , 36

w  Л гь
й

С-^ Й ‘ ? в своїх 19 складах по краю поручав ко- / Л І /льоніяльні товари, як каау, чай, цукор,
( І —3) ’ р о д зи н ки  І Т П.

<  (3 >

^ 2  Для Всч. Духовенства
'О Т  церковне світло і природні богослужебні 7{Ź*V 

«ина угорські й австрійські. '
• П р и га д у є т ь с я , що Товариство пла- ‘і  ■'

Ф«

'Ь • (Атить від щадничих вкладок ІО процент.

Кооператив для промислу 1 торговлі 
скірою

с т о в . за р . з о б и . п ор . у Л Ь В О В І  
вул. В ір м ем сь н а  ч . 8 . ------- — ---------
— *--------------------- (коло Народного Дому)
— — Уділ 5 000 мк., впис 100 мкп. -

В п и с у й т е с я  в чл е н и П
На складі д о б ір н и й  т о в а р  но приступних 

цінах. 233- 3 - 5

сп ец іяяь ио  виробленії
За кож ду косу даю гваранцію. 
Висилка урегульована як пе

ред війною, гуртом і подоібно. Коси надзвичайної добро
ти ; жадна в світі фірма не дорівняв. Клепану, а невідпо
відну виміняю своїм коштом. К о с и  и а р п а т с ь и і до р іж - 
них трав, збіжа і псянок, хід незвичайно легкий, так що 
кождий по роботі іде веселий, як на весіля. Сотки подяк 

і признань з усіх сторін, куди вживані мої коси. 
Довжина к іс  60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 цм
Ц І й Г з Г й г ^ ^ ІМ о У - 1600Л650, 1700, 1750, 1800, 1850 ип.

Рабат на 10 — 1 шт., на 20—3, на 5 0 -8 , на 100—20 
кіс дармо. Англійські бритви по 1000 Ми. Тузін лиш 9000 мк.
Кошта поношу лиш за гот ів ку  з гори, задатки і цілу на- 
лежитість слати переказом. Ціни пізнійше підуть значно 
в гору.Адрес фірми: Ст є ф ж и  Д о б у щ а и , Д о л и н а  коло 
С тр и я. Галичина. 229 -  4 - 5

ГАі’іжАі* Гартман Шерер,
— С т р и м ,  мул. К р и в а  ч , 15. —

принимав до виправлення сирі шкіри а також для 
кращої білої виправи. (288- 4-6)

Коси карпатські

аеш одяг при вул. Зіморовича ч. 20. має 
складі й продає мужеські, 

першої якости, солідно викінчені по Цінах: 20.125, 22.425, 32.200 
і 34.500; хлопячі по 15.525; діточі по 4.945, 8.395, 8.510 t 10.925 

і раїляни по 25^15 Маро к по

у То Спілка „Полотно*4 у Львові J

За редакцію відвічав:, Др. Володимир Загайкевич. З друкарні Кнолера і Сина в Перемишлі,


